

江苏城镇居民可支配收入近70年增长472.9倍



制图 沈明

9月2日,江苏省统计局发布了“新中国成立70周年江苏发展成就系列分析”,回首了70年来波澜壮阔的发展历程,特别是改革开放以来,江苏在经济政治文化社会等各个领域、各个方面都取得了令人瞩目的辉煌业绩,在实现中华民族伟大复兴的征程中迈出了坚定有力的“江苏步伐”。到2018年,江苏以占全国1.1%的土地、5.8%的人口,创造了全国10.3%的生产总值和9.6%的财政一般预算收入,为全国发展大局作出了重大贡献。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

关键词 综合实力

人均国民收入超过中等偏上收入国家和地区水平

经济总量实现大幅提升。新中国成立后,江苏经济在一片废墟中崛起,创造了一个又一个奇迹。1952年,全省生产总值只有48.4亿元,而2018年已超过9万亿元,剔除价格因素,累计增长326.6倍,年均增长9.2%。改革开放以来,全省生产总值累计增长87倍,年均增长11.9%。

数据显示,江苏一年创造的生产总值从1百亿元到1千亿元用了22年,从1千亿元到1万亿元用了14年,从1万亿元到2万亿元用了4年,从2万亿元到3万亿元仅用了2年,随后江苏连续突破了6个万亿元大关。江苏经济总量占全国的份额由1952年的7.1%提高到2018年的10.3%。

人均国民收入超过中等偏上收入国家和地区水平。1952年,全省人均生产总值只有131元。1998年江苏人均GDP首次突破1万元大关,2004—2016年江苏人均GDP从超过2万元快速提升至9万元,至2017年人均GDP首次迈上10万元台阶,2018年达11.5万元。

关键词 江苏制造

全国超1/5的高新技术产品出口来自“江苏制造”

“江苏制造”享誉全球,工业增加值由1952年的7.63亿元增长至2018年的36111.6亿元,占经济总量比重由15.8%提升至2006年的51.3%,达到最高点。2018年,全省战略性新兴产业、高技术产业产值占规上工业比重达到

32%和43.8%。高新技术产品出口突破万亿元,达到10126.2亿元,占出口总额比重达38%。

全国超过1/5的高新技术产品出口来自于“江苏制造”。

关键词 居民收入

江苏城镇居民可支配收入比1951年增长472.9倍

居民生活显著改善。2018年,全省居民人均可支配收入达到38096元,其中城镇居民人均可支配收入47200元,比1951年的99.6元增长472.9倍,年均增长9.6%;农村居民人均可支配收入20845.1元,比1954年的70.94元增长292.8倍,年均增长9.3%。2018年,城镇居民人均生活消费支出29462元,比1978年的276元增长105.7倍,年均增长12.4%;农村居民人均生活消费支出16567元,比1978年的140元增长117.6倍,年均增长12.7%。

关键词 经济活力

2018年底,江苏累计市场主体总数达922.1万户

外向型经济快速发展。2018年进出口总额达到6640.4亿美元,比1978年增长了1552.4倍,年均增长20.2%;出口额达4040.4亿美元,增长964.6倍,年均增长18.7%;进口额2600亿美元,增长28791.8倍,年均增长29.3%。

营商环境不断优化。江苏认真落实全面深化改革部署,加快推进“放管服”改革,努力深挖经济增长潜力,释放市场经济活力。至2018年底,江苏累计市场主体总数达922.1万户,累计注册资本27.6万亿元。

关键词 生态环保

环境保护力度持续加大,节能减排取得显著成效

绿色江苏建设有力推进。2018年,江苏PM2.5年均浓度48微克/立方米,104个国考断面水质优III类比例68.3%、劣V类比例1%,化学需氧量、二氧化硫、氨氮、氮氧化物等主要污染物排放量持续减。长江、淮河等重点流域及近岸海域水质总体保持稳定,太湖治理连续11年实现“两个确保”。

大力推进生活垃圾处理、生活污水处理、村容村貌提升和厕所革命,城乡人居环境持续改善。

节能减排成效显著。加快淘汰低水平落后产能,2018年压减钢铁产能80万吨、水泥产能210万吨、平板玻璃产能660万重量箱。

关键词 民生福祉

高等学校数、高等教育毛入学率均居全国第一

文化产业事业快速发展。2017年全省文化产业增加值占GDP比重达4.63%。全省共有规模以上文化及相关产业法人单位7884家,居全国第二位;其中规模以上文化服务业企业4254家,从业人员45.9万人,均居全国首位。

教育现代化水平持续提升。1949年,全省普通高校数仅为15所,在校生0.72万人;从1978年到2018年,全省高校由35所增加到142所,招生数由3.41万人增加到55.83万人,在校生由6.1万人增加到180.6万人;高等教育毛入学率达58.3%。高等学校数、在校生人数、高等教育毛入学率均居全国第一。

是否申办 2030年足球世界杯 国家体育总局回应

2日在国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上,有记者问中国是否会申办2030年足球世界杯的问题,国家体育总局副局长李建明对此进行了表态。

李建明说:“中国足球改革发展总体方案已经就有关事项作了更详细的描述和长远规划。当然,申办世界杯也是方案里确定的目标之一。至于什么时候申办,要根据各个方面情况综合研判。”

李建明表示,中国足球发展要立足于打好基础,要加强足球群众基础的建设,营造好的足球文化氛围,要加强青少年足球的培训,使青少年足球能够接续不断地提高水平,为国家队水平提升打好基础。

据新华社

“假慈善”“诈捐” 不得参评“中华慈善奖”

在第四个“中华慈善日”即将到来之际,民政部2日在京宣布将启动第十一届“中华慈善奖”评选活动,首次明确了不授予“中华慈善奖”的三类情形。

为严格把关参评资格,第十一届“中华慈善奖”首次明确了不授予“中华慈善奖”的三大类情形:一是存在严重违纪违法行为或者造成不良社会影响的;二是填报参评材料时隐瞒情况、弄虚作假的或者在网络投票中弄虚作假的;三是在慈善捐赠活动中严重失信行为的,包括被民政部门按照有关规定列入社会组织严重违法失信名单的慈善组织,被民政部门列入社会组织严重违法失信名单的慈善组织的法定代表人和直接负责的主管人员,在通过慈善组织捐赠中失信、被人民法院依法判定承担责任的捐赠人,被公安机关依法查处的假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产的单位、个人,均不授予“中华慈善奖”。

据新华社

南京首届健康节 暨“寻找最中医”大型义诊活动

百名中医义诊 / 为你健康把脉

时间: 2019年9月7日 地址: 南京市莫愁湖公园和平广场

指导单位: 南京市卫生健康委员会 主办单位: 现代快报+ ZAKER南京
支持单位: 玄武区卫生健康委员会 秦淮区卫生健康委员会 鼓楼区卫生健康委员会 雨花台区卫生健康委员会